

б) Тукъ трѣбва да се обозначи точно какво положение или служба заема обвиняемото лице въ запятнето си. Така напр., за всѣко едно лице ще трѣбва да се отбѣлжи дали то е майсторъ, калфа, чиракъ — ако то е занаятчия; дали е фабрикантъ, фабриченъ работникъ, или пъкъ надзирателъ, книговодителъ въ фабрика и т. н.; дали е собственикъ на търговски магазинъ или пъкъ само чиракъ или управляващъ контора и т. н. За земеделците ще трѣбва да се уваже точно дали е голѣмъ земеделецъ-чифликчия, или дребенъ земеделецъ, дали е собственикъ на земя, или арендаторъ (наемателъ), или пъкъ ратай (аргатиенъ) или при голѣмитѣ чифлици — управляващъ чифлика и т. н.

За чиновниците на държавна, общинска и частна служба трѣбва да се обозначи точно: учрѣдението, въ което служатъ, и чина на службата, напр. секретаръ на околийското управление въ Разградъ, кондукторъ по държавнитѣ жѣлѣзници, градски надзирателъ въ София, секретарь-бирниенъ въ с. Горубляне, Софийска околия, книговодителъ въ Кредитната Банка въ София и т. п.

в) Когато обвиняемото лице е безъ собствено занятие, въ тоя пунктъ ще се отбѣлжи занятieto на лицето, при което то се е прѣхранвало, и то по посоченитѣ въ а) и б) начини.

г) За омѣженитѣ жени, безъ собствено занятие, ще се показва занятieto на мъжетѣ имъ пакъ по същитѣ начини.

Когато обвиняемото лице е безъ опредѣлено занятие, ще се пише: безъ опредѣлено занятие.

Когато занятieto на обвиняемото лице е неизвѣстно, ще се пише: занятieto му е неизвѣстно.

б) По отдѣлъ II и IV на листа.

Въпроситѣ отъ отдѣлъ II и IV на листа за свѣдѣния ще трѣбва да се попълнятъ точно и ясно. Тѣ сѣ достатъчно ясни и за това нѣма въ нужда отъ разяснения.

в) По отдѣлъ III на листа.

1. Въ колона 1 трѣбва да се обозначатъ точно всичкитѣ ония прѣстѣпления, за които се обвинява лицето по дѣлото, по което се попълва листътъ за свѣдѣния, като се посочатъ и членовѣтъ отъ наказателния законъ, или другитѣ наказателни закони, подъ които тѣ попадатъ. За осъденитѣ и оправданитѣ лица прѣстѣпленията ще се обозначаватъ споредъ квалификацията на присѣдата, а за прѣкрѣтитѣ — споредъ оная на опредѣлението, съ което се прѣкрѣтѣва дѣлото. Всѣко едно отъ прѣстѣпленията трѣбва да се впише на отдѣленъ редъ, споредъ нумерацията на тая колона. По същия начинъ ще се вписватъ отговоритѣ и въ колона 2, 3, 4, 5 и 6, като се гледа всѣки отговоръ да бѣде поставенъ на оизи редъ, на който е вписанъ видътъ на самото прѣстѣпление. Така напр., ако едно лице се обвинява въ извършване на кражба съ взломъ, придружена съ убийство, въ първия редъ ще се напише убийство, въ втория — кражба съ взломъ, и по-нататѣкъ всичкитѣ свѣдѣния отъ 2, 3, 4, 5, и 6 колони ще се попълнятъ за убийството — въ първия редъ, за кражбата — въ втория. Ако лицето се обвинява, че е извършило нѣколко прѣстѣпления отъ единъ и същи видъ, — да се обозначи числото имъ. Обаче, при вписването отговоритѣ отъ 2, 3, 4, 5 и 6 колони, свѣдѣнията ще се даватъ за всѣко едно прѣстѣпление на отдѣленъ редъ.

2. Въ колона 3 точно трѣбва да се покаже за всѣко едно прѣстѣпление гдѣ е било извършено. Трѣбва да се означае селото, колибитѣ, или града, и околията, дѣто е било извършено прѣстѣплението.

3. Въ колона 7 трѣбва точно и подробно да се изложи вида и размѣра на наказанието, което е било наложено на осъденото лице, напр., смъртъ, доживотенъ или врѣмененъ строкъ тъмниченъ затворъ, тъмниченъ затворъ, глоба, заедно съ допълнителнитѣ наказания: конфискация, лишение отъ права, обнародване на присѣдата. Ако на лицето е наложена глоба, да се покаже нейния размѣръ въ левове; ако лицето е било лишено отъ права — да се покаже за какъвъ строкъ.